

За сельскохозяйственные КЛАДЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



С праздником
Марта

Плакат С. Лиходея.
Мы ГОРДИМСЯ
ТОБОЙ ПО ПРАВУ,
И СЕГОДНЯ
В КРУГУ ДРУЗЕЙ
ВОЗГЛАШАЕМ
СЕРДЕЧНО:
СЛАВА
РУССКОЙ ЖЕНЩИНЕ!
СЛАВА ЕЙ!
М. СВЕТЛОВ.

Поздравляем!

Дорогие женщины! Поздравляем вас с праздником — Международным женским днем, праздником весны. Мы поздравляем в этот день самую чуткую, трудолюбивую, веселую и нежную половину человечества. Желаем вам самого лучшего. Будьте счастливы!

Ректорат, партком, комитет профсоюза,
комитет ВЛКСМ, студпрофком.

НЕ СЛАВЫ РАДИ

В день 8 Марта, когда чувствуют женщины, наших славных и неутомимых тружениц, мне хочется особенно сказать об одной из них — Анне Ивановне Казачковой, старшей лаборантке кафедры бухгалтерского учета.

Много трудных лет за ее плечами. Когда с фронта пришел похоронный листок о гибели отца, они остались с матерью одни. Мать, рано потерявшая здоровье, на многие годы оказалась прикованной к постели и без заботливого ухода единственной дочери обойтись не могла.

Светлым воспоминанием осталось для Анны Ивановны время учебы в нашем институте. Началась самостоятельная работа. Около 10 трудовых лет отданы нужной и подчас хлопотливой работе лаборантки кафедры. С улыбкой вспоминает она, как буквально день и ночь, склонившись над кульманом, писала таблицы и наглядные пособия

для только что родившейся кафедры — бухгалтерского учета. На нее легло много разных забот: принять огромное количество бланков учетных документов, регистров, записочников, конторских счетов, арифмометров и не только хранить, но постоянно отыскивать нужное, обеспечивая учебный процесс и запросы студентов.

И Анна Ивановна делает это быстро, безошибочно. Она пойдет навстречу любой просьбе, все сделает, чтобы ее выполнить. Глубоко уважают ее сотрудники не только нашей кафедры, но и всего экономического факультета.

Идут годы, но, как прежде, Анна Ивановна неутомимо готовит аудитории, наглядные пособия, бланки и все другое, что так необходимо. повседневное, ежедневно. И если зайдете в лаборантскую нашей кафедры, вас всегда встретит приветливая женщина Анна Иван



новна Казачкова. Она не только хороший, добросовестный, трудолюбивый работник, но и заботливая мать. Ее дочь Лена может это подтвердить.

Поздравляя с праздником 8 Марта, желаем Анне Ивановне доброго здоровья, личного счастья и больших успехов в труде.

К. КУТЕНОВ,
ст. преподаватель
кафедры бухгалтерского учета.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ

Еще снежок срывается порой,
Ночами лед затягивает лужи.
Но все же пахнет в воздухе весной,
И нет уж той февральской стужи...
Подлегче стал уже мороз...

Забыты зимние кручины...
Поздравить веточкой мимоз
Своих подруг спешат мужчины.
Я тоже славно нежных фей,
Желаю всем большого счастья,
Побольше безмятежных дней,
И чтоб минуло вас ненастье.
А. ЗАПОРОЖЦЕВ,
Доцент.

ОТ ИМЕНИ ХОРОШИЙ КАФЕДРЫ ЧЕЛОВЕК

НЕ ПЕРВЫЙ год работает на кафедре крупного животноводства Н. Д. Иванова. Она профорг кафедры, активный участник всех проводимых в институте общественных мероприятий.

Много сил и старания отдает Нина Даниловна организации в нашем коллективе социалистического соревнования, работе добровольных обществ. Неоднократно местком института премировал Н. Д. Иванову за добросовестный труд.

В канун праздника 8 Марта коллектив кафедры поздравляет Нину Даниловну и желает ей успехов.

К. БИРЮКОВ,
ассистент кафедры
крупного животноводства.



Х О Р О Ш И Й, внимательный, отзывчивый это человек, Люда Каменская. Отличница учебы, комсомольская активистка, она возглавляет на втором курсе экономфака академический сектор бюро.

Работает она четко, организованно. Ей удалось наладить учет успеваемости в группах, это помогает все время держать в центре внимания качество учебы студентов. Много усилий отдала Люда организации социалистического соревнования: благодаря ее настойчивости в группах курса приняты и успешно выполняются повышенные обязательства. На курсе стало больше отличников, улучшилось качество учебы.

Поздравляем тебя, Люда, с женским праздником, желаем отличной учебы, счастья, здоровья.

В. ЧЕТВЕРИКОВА,
2 группа II курса
экономфака.

ЖЕЛАЮ СЧАСТЬЯ

ГОРЯЧО поздравляю всех женщин института с Международным женским днем 8 Марта!

Вот уже много лет я не работаю в институте, но никогда не чувствую себя одинокой, забытой дорожкой мне коллективом. Я даже не живу в Ставрополе, и тем не менее и каждому празднику получаю от своих бывших сотрудников теплые поздравления, пожелания здоровья и новых сил. Это внимание поддерживает меня, помогает жить, оставаться полезной людям.

Е. КУЦЕНКО,
ветеран труда,
персональный пенсионер.

СПАСИБО ЗА ТО, ЧТО ВЫ ЕСТЬ

В ЭТОЙ комнате всегда многолюдно. Сюда идут студенты, ведь их знакомство с факультетом начинается с деканата, точнее, с секретаря деканата.

Вот почему секретарь деканата зоотехнического факультета Мария Дмитриевна Гусева знает каждого студента не то что в лицо и по фамилии, но со всей его прошлой и настоящей биографией. Почти 25 лет работает Мария Дмитриевна в деканате. Поэтому к ней, в эту комнату, идут и бывшие студенты всех выпусков, а их у М. Д. Гусевой уже свыше тысячи. Они пишут ей, поздравляют, советуются. Эти теплые письма она хранит с любовью. Да и как их не хранить, когда в одном питомце называют ее мамой, в другом просят совета в семейных и других делах.

Очень важно это в жизни — быть нужным людям. И такой человек — Мария Дмитриевна. Скажем, тебе надо зайти в деканат, поставить штампик о допуске к экзаменам. Кажется, чего проще: раз — и штамп на месте. Но Мария Дмитриевна обязательно поговорит с тобой тепло и сердечно, а потом скажет: «Желаю сдать сессию хорошо».



Смотри, не подведи». Ну разве можно после этого не оправдать доверия такого человека. Вот и стараешься изо всех сил.

Один из выпускников факультета написал в письме к Марии Дмитриевне такие чудесные слова: «Пишу Вам как матери, с таким же чувством глубокой благодарности. Спасибо за то, что Вы у нас есть».

Большим уважением в коллективе института пользуются М. Д. Гусева. Добросовестный труд ее вознагражден Ленинской юбилейной медалью. Портрет ее — на Доске почета административно-хозяйственной части института.

Поздравляем Вас, Мария Дмитриевна, с женским днем 8 Марта, желаем Вам здоровья и счастья. И спасибо, что Вы у нас есть.

Б. ЧИКАЛИН,
II курс зоофака.

Март принес весну на нашу древнюю планету. Он принес с собой и веточку мимозы; чтобы вручить ее вам, «виновницам» первого праздника весны.

Чувствуете, какой особый аромат в воздухе, какая свежесть!.. Весна поздравляет вас!

Большого вам светлого счастья, наши славные, милые!

ПРИВЕТЛИВАЯ

ЗАЙДИТЕ на абонемент художественной литературы. Вас встретит его приветливая хозяйка — работница Библиотеки Вера Макаровна Кирпичева. Здесь очень уютно, чисто, просторно, радуют глаз хорошо продуманные тематические выставки. Много душевных сил, труда, любви к делу вложила Вера Макаровна в организацию абонемента художественной литературы. И хоть он существует совсем недавно, популярность его очень велика. Каждого читателя Вера Макаровна примет с радушием и посоветует взять хорошую книгу.

На снимке: В. М. Кирпичева. Фото В. Пещева.



ПОБЕДИТЕЛЯМИ ПРИЗНАНЫ

ПОДВЕДЕНЫ предварительные итоги социалистического соревнования за звание лучшего общежития, этажа, комнаты.

Первое место присуждено общежитию № 4 (председатель студсовета Л. Погода), второе — общежитию № 3 (председатель студсовета В. Хлебников), третье — общежитию № 2 (председатель студсовета Н. Кавешников), четвертое — общежитию № 1 (председатель студсовета В. Мальцева).

В соревновании на лучший этаж победителями признаны:

второй этаж общежития № 4 (первое место), четвертый этаж общежития № 4 (второе место), второй этаж общежития № 2 (третье место).

Лидерами соревнования на лучшую комнату стали: комната № 434 общежития № 4 (староста Лукьянченко), занявшая первое место;

комната № 58 общежития № 2 (староста Никитин), занявшая второе место;

комната № 430 общежития № 4 (староста Ярова), занявшая третье место.

Окончательные итоги социалистического соревнования будут подведены в июле 1974 года.

П. РЕЗНИКОВ,
председатель жилищно-бытовой комиссии студпрофкома.

С ОГОНЫМ

ДОБРЫЙ, хороший, обязательный человек — так говорят у нас о Любе Кузьминой, студентке II курса экономфака. У нее всегда найдется время, чтобы помочь товарищу. Не оставит она без внимания заботы группы, волнуется за положение дел на курсе. Ведь Люба у нас комсомольский вожак курса. Сколько в ней энергии, заора, сил!

Везде, во всех начинаниях кандидат в члены КПСС Люба Кузьмина впереди.

Она отличница, комсорг курса, член комиссии райкома комсомола по проверке работы с трудновоспитуемыми детьми, участник научно-го кружка кафедры политэкономии, самостоятельная «артистка» факультетского танцевального ансамбля.

Пусть горит в тебе, Люба, подольше огонь комсомольского задора. Успеха тебе во всех делах, счастья в семейной жизни.

Н. ГУРЕНКО,
II курс экономфака.

ЕЁ ЗОВЕМ МЫ НЕЖНО МАМОЙ

ПОЧТИ пять лет тому назад мы, двадцать пять очень разных людей, стали студенческой группой первого курса ветеринарного факультета. Нас было много — разных характеров, судеб, взглядов на жизнь.

Но всех объединяло желание учиться, стать специалистом и еще — руководителем группы Вера Петровна Зиборова.

Скромная, чуткая, отзывчивая, она помогала нам преодолеть многие трудности. Ведь так часто нам была нужна поддержка взрослого неравнодушного человека. А наша мама, как мы ее нежно называли, всегда в нужную минуту оказывалась рядом. Она сплотила всех в дружный, крепкий, трудолюбивый коллектив.

Совместная каждодневная работа руководителя группы и трюгальника принесла свои плоды: наша группа на протяжении 4,5 лет занимала первое место по учебе на факультете, после 4-го курса заняла первое место по институту. Все мы активно участвовали в работе НСО, общественной жизни факультета и института.

Должен сказать, что заканчиваем мы институт в



таком же составе, в каком и поступили. За все годы учебы не потеряли из своих рядов ни одного человека.

Хочется сказать нашей Вере Петровне большое спасибо за ее постоянный упорный труд по воспитанию наших характеров, за ее честность, скромность и отзывчивость.

Поздравляем нашу маму с Международным женским днем и желаем успехов в работе, крепкого здоровья, весеннего настроения.

От имени всей группы
В. УДАЛОВ,
студент 3-й группы
V курса ветфака.

О НАШИХ ДЕВУШКАХ



НАСТУПИЛИ первые весенние дни, приближается желанный для всех нас праздник — Международный женский день 8-е Марта. По этому случаю хотелось бы рассказать о наших девушках.

Первая группа 4-го курса ветеринарного факультета всегда была одной из лучших на курсе и факультете. А прошедший учебный семестр и сессия показали, что мы добились еще более высоких результатов: при стопроцентной успеваемости в группе бала 4,2 и 82,2 процента хороших и отличных оценок. Значительна в этих успехах доля труда наших девушек. Многие сдали сессию на «хорошо» и «отлично». Среди них отличницы Галина Колпакова, Зоя Матюхова, Татьяна Волошина.

Наши девушки — настоящие подруги. Они в трудную минуту обязательно помогут, поддержат.

Встречая праздник весны, мы сердечно поздравляем девушек и желаем крепкого здоровья, настоящего земного счастья, отличных успехов в учебе.

Юноши I-й группы IV курса ветеринарного факультета.

На снимке (слева направо): в первом ряду — А. Шаповал, Л. Ворошнова, Г. Колпакова; во втором ряду — З. Матюхова, Г. Пономаренко, Т. Волошина, Т. Ширяева, Л. Шаповалова, Г. Колесник.

Фото В. Устинова.

Улыбнитесь, подруги

МОЛОДЫЕ люди обиделись. Мать девушек расхваливает свою дочь перед матерью юноши:

— Наша Верочка танцует, как балерина, водит автомобиль, как настоящая шofer, и ездит на лошади, как джигит.

— Не беда, мой Ваня, к счастью, умеет готовить.

СКОЛЬКО одиноких мужчин мечтают о хорошей жене. И сколько женщин!

— ПОЧЕМУ вы так долго не сообщали о краже? Ведь вы утверждаете, что преступники первернули в квартире все вверх дном?

— Да, но я сначала подумала, что это муж искал чистую рубашку.

— Я попросил бы у вас дамский свитер.

— Какой нужен размер и цвет?

— Это безразлично. Жена все равно придет его менять.

ТРЕБОВАТЕЛЬНАЯ И ДОБРАЯ

ЗАБОТИТЬСЯ требовательно и по-матерински ласково о каждом из нас нелегко. А ведь нас много, целая группа. И быть при этом доброй и справедливой тоже нелегко. И все же именно такой является куратор нашей группы Раиса Александровна Филиппова, преподаватель кафедры экономии.

Мы с Раисой Александровной можем откровенно беседовать о своих «секретах», она наш первый помощник и советчик во всех личных и общественных делах. С ее помощью

были организованы встречи с работниками библиотеки, сделанными интересными сообщениями, к нам был приглашен преподаватель института Р. А. Бураев, рассказавший о своих зарубежных поездках.

Кажется, мы хорошо изучили свою руководительницу. И все же, когда начались практические занятия по экономии, мы увидели ее с новой стороны, как преподавателя, строгого и знающего.

В. СТАЦЕНКО,
IV группа 3 курса экономфака.

Малая женская юмористическая энциклопедия

А АМУР — мастер по стрельбе из лука.

Б БЛОНДИНКА — вчера, возможно, брюнетка.

В ВОЗРАСТ — величина всегда бесконечно малая.

О ОЛИМПИАДА — женское имя. Вряд ли ведет свое происхождение от олимпийских игр, так как известно, что женщины, пытавшихся в Древней Греции принять участие в соревнованиях, сбрасывали скамьи.

У УРАГАН — один из самых свирепых ветров. Носит, как гравило, женские имена: «Эмма», «Флора», «Глория» и т. д.

Ю ЮНОНА — покровительница женщин в древнеримской религии. Отличалась красотой. По дошедшим сведениям, мужских брюк и туфель на платформе не носила.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ШУТОЧКИ

КЛЮЧ К СЕРДЦУ
Ключ от автомобиля подходит почти ко всем женским сердцам.

ПОДАРОК
— Ума не приложу, что купить жене ко дню рождения?
— Спроси у нее.
— Что ты! Где жне взять столько денег?

ЖЕНСКАЯ ЛОГИКА

Миллионер останавливает машину. За рулем женщины.

— Почему превышает скорость? Едете 90 километров в час!

— Что вы! Ведь я всего пятнадцать минут как выехала.

Подборку юмористических материалов из советских и зарубежных журналов сделал С. БОЙКО.

Советы бывалого мужа

ЧТОБЫ ДЕНЬ 8 Марта стал для женщины действительно нерабочим, праздничным днем, нам, мужчинам, не мешало бы помянуть ролями со своими подругами хотя бы в женский праздник. Это выполнить нетрудно, тем более, что мы совершенно точно знаем, что каждодневная пустяковая домашняя работа делается шутя, незаметно, занаяту сама собою.

О, это не так просто — перелистнуть мартовский календарный листок с цифрой 8 даже для отличного вышколенного мужа. К нему надо подготовиться заранее почти так же, как хоккеисту к международному матчу. В программе подготовки следует предусмотреть элементы акробатики, штангу, скоростной бег с полосу препятствий, решение сложных ситуаций по системам «А ну-ка, девушки!» и «Молодцы!». Успех, как в любом новом деле, не придет сразу. Но ты не огорчайся.

Начинать-то когда-нибудь надо. Если у тебя нет персональной программы действий, можешь воспользоваться моими советами.

Итак, дорогой мой собрат, вернувшись с работы 7 марта, не спеши утопить ноги в домашних шлепанцах, а быстренько сбегай в ближайший магазин, дотошно обдумывая по дороге предлагаемые покупки, ибо можешь заслужить упрек от жены, что ты транжиришь деньги. Покупки займут у тебя ну от силы каких-нибудь 5 минут. Затем ты вскакиваешь с полными сумками в троллейбус, там тебе с радостью уступят место и любезно обслужит кондуктор.

Войдя в квартиру и весело насистывая, ты начинаешь с ректора домашних

ссор — с кухни. В раковине стопка невымытой посуды, а на плите кухонный инвентарь с остатками прижаренной пищи. Не огорчайся, это минутное дело. Если не помогает кухонная щетка, сбегай во двор за пригоршней резкого песка. Если и песок не дает ожидаемого эффекта, действуй отверткой или молотком.

Из кухни тебе необходимо перевестись в комнату, чтобы посмотреть, чем занимаются дети, тем более, что оттуда доносится подзвучивающий шум. Дети поделели акварельные краски и, замазав друг друга, бьются на полу. Ты разнимаешь забияк, со сталью в голосе стыдишь их, поправляешь коврик, ставишь на место перевернутую мебель, смахиваешь со стола

разноцветные пятна воды и вышавешь расставленным по углам шалуншкам, что в твоём чудесном детстве, разумеется, просто не было места подобному...

Занимаясь воспоминаниями вслух, пришьешь пуговицу на штанишках сына и заштопаешь колготки любимой дочурки. Затем смахнешь пыль с пианино, серванта, польешь цветы, соберешь разбросанные по комнатам журналы и книги, пропылесосишь ковры, отведишь на десяток вопросов ребятишек и, приструнившись, отправляешься на кухню.

На все это потребуются максимум пять минут. Затем мимоходом завернешь в ванную, выстираешь несколько пар трусичек дочери и сына, школьную форму дочери, две-три руба-

шонки и еще кое-что по мелочи. Потом обнаружишь, что надо вымыть ванну, раковину и пол. Тебя это не должно раздражать, и ты без малейшей боли в пояснице мгновенно наводишь завидную чистоту в ванной.

Возвращаясь на кухню и моешь до блеска кухонную раковину, загрязненную во время обработки посуды и, промокнув потное лицо полотенцем, начинаешь не спеша готовить ужин.

Тебе никто не мешает почистить картошку, и на душе спокойно и сладостно от сознания, что приготовление пищи — одно из уютнейших земных наслаждений всех эпох.

В дверях, как бы заново рожденная, появляется жена, в красивом пальто, с очаровательной улыбкой и

великолепной прической.

— Скорей побейся, мой дорогой, надень лучший костюм и скажи детям, что мы пойдем праздновать в ресторан.

— В ресторан!

— Именно. Раз в год и у нас, женщины, бывает праздник. Сегодня я приглашаю тебя отдышаться, а завтра ты все доделаешь. Закрывай свою кухню! Белая рубашка в верхнем ящике!

Соглашайся скорее, не притворяйся, что ты устал, что у тебя плохой цвет лица, не капризничай. При чем здесь усталость и ломота в суставах! Тебе хорошо известно, что причина тому вовсе не домашние хлопоты. А если у тебя плохое настроение, то от него можно избавиться за веселым праздничным столом, накрытым для лучшей половины человечества.

Женя ПСЕВДОНИМОВ.



— Цветочками ты не отделаешься, мне нужна тигровая шкура.

— Притомилась за день, дорогая?..

— А о семье ты подумала?

— Предупреждала: не пей лишнего.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.